



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2023年10月
21
星期六
癸卯年九月初七
总第9959期

掌上张家界APP
今日4版

争分夺秒抢抓工期 坚决打好发展 六仗 贺龙体育中心有望年底对外开放



本报讯(全媒体记者 潘鑫)近日，张家界贺龙体育中心年底将对外开放的消息在朋友圈流出并引发热议，广大市民纷纷为多年期盼即将变成现实而叫好。

为了解项目建设进度，记者于10月17日来到现场一探究竟。位于澧水河畔的张家界贺龙体育中心项目现场，工人们正在有条不紊地进行着场馆装饰装修等工作。

贺龙体育中心项目是我市重点民生实事项目，是打好发展 六仗 实施六个 大十行动 稳经济增长仗 和 重点民生保障仗 的重点任务，是完善张家界城市功能的重点民生保障工程，受到广大市民的高度关注。

市经投集团根据市委、市政府决策部署，于2022年4月成立张家界市澧兰体育发展有限公司，重启贺龙体育中心项目，相继完成了资金筹集、资产竞买及产权登记过户等工作。2023年4月以来，公司以去年打造78天建成张高速东出口游客中心奇迹并且圆满完成首届湖南旅游发展大会重要观摩接待任务的部分核心成员为基础组建了管理团队，对项目现状进行了科学系统地评估，结合实际，明确贺龙体育中心开馆必须完成主体消防整改、场馆装饰装修、场馆防水补漏整改、钢结构维护等项目建设。

贺龙体育中心工作目标是今年年底对外开放，时间紧，任务重。为防止在招投标工作中出现挂靠、围标、串标等问题，市政府明确场馆装饰装修工程为全市政府性投资工程招投标改革的第一个示范项目。

为了确保贺龙体育中心能够如期投入使用，项目建设挂上了作战图和计时表。目前，贺龙体育

中心项目已完成主体消防整改并通过验收。装饰装修工程已完成装修方案、立项批复、初步设计及批复、概算编制及财评、服务机构选定、施工图设计及审查、预算编制及财评、招标文件编制及报审、造价备案、公开招标，确定施工单位和监理单位，正在进行施工。场馆防水补漏整改已完成现场检测和方案设计、预算编制及报审，正在施工。场馆钢结构维护已完成现状检测、制定方案、预算编制并报审，正在进场施工。场馆绿化补栽、配电房设施完善等其它工作

也在抓紧推进中。

澧兰体育公司负责人彭论介绍，

每个场馆、每项任务都分解到人，每一个人都有明确的责任田，确保有问题立即协调解决。施工单位忙不停，管理方、监理方不缺位，保证了项目进度和工程质量。下一步，公司将严格按照市委、市政府的要求，争分夺秒地推进项目进度，严把质量关和安全关，严格控制造价，力争年底完成建设任务，争取早日向市民开放。

贺龙体育中心是我市2026年单独

承办湖南省第十一届少数民族传统体

育运动会的开、闭幕式场地和2027年我市和湘州联合举办第十三届全国少数民族传统体育运动会的场馆之一。项目一期总用地面积84658.2平方米，总建筑面积58603.68平方米，停车位701个，主要是建设一场一馆，体育场建筑面积25351.11平方米，设观众席20000余个；体育馆建筑面积15832.18平方米，设观众席4500余个。另外，已附属商业楼5栋，建筑面积10318平方米；项目二期土地面积38.9亩，为商业综合配套设施，现正在进行招商中。

贺龙体育中心鸟瞰图。

学习习近平新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用，在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来，各地真抓实干、务实求效，奔着问题去、带着问题学、对着问题改，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等重点工作有机融合、一体推进，不断推动主题教育走深走实。

▶▶学思想 强党性 重实践 建新功

深入基层查问题 狠抓落实求实效

各地扎实推进第二批主题教育综述之五

新华社记者

学习习近平新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用，在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来，各地真抓实干、务实求效，奔着问题去、带着问题学、对着问题改，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等重点工作有机融合、一体推进，不断推动主题教育走深走实。

扑下身子 奔着问题去

平遥古城、乔家大院、张壁古堡、榆次老城，国庆假期，山西省晋中市迎来一波旅游热潮。晋中市委主题教育办相关负责人表示，节日期间，针对晋中旅游发展特点，省委第六巡回指导组晋中市委主题教育办商定开展“探究式调研”，实地走访场地安全、车位保障、道路交通等方面存在的问题，并通过“当下解决+限期整改”的办法，推动解决问题。

第二批主题教育涉及的单位和人员同群众的联系更直接，群众期待解决问题更具体。各地突出问题导向，扎实开展调查研究。

在山西，太原市以信息化统筹调研工作，在市政府OA系统中增加调研统筹模块，避免多头调研、扎堆调研、重复调研；在吉林，国家电网长春供电公司党委建立“清单式管理、菜单式选题、闭环式督查”调研机制，开展“基层调研体验周”专项活动，党政主要领导带头开展调研60余次。

各地党员干部扑下身子、沉到一线，查不足、找差距、明方向。生产配套怎么样？物流还有啥困难？湖北省保康县龙坪镇朱砂村二组的蔬菜基地里，保康县农业技术推广中心主任张文博一边指导农户采摘、分拣西红柿，一边询问农户需求。9月以来，张文博和同事已走访农户1530户、企业82户，搜集并解决农业产业发展各类问题17个。

主动作为 对着问题改

主题教育过程中，各地以深化调查研究推动解决发展难题，切实把调研成果转化到改进工作和推动发展的实际举措。

辽宁省阜新市民政局通过深入调研发现，帮扶困难群众政策体系中，过去执行“依申请救助”，有群众不了解相关政策，即使符合救助条件，也没有主动申请救助。对此，阜新市在第二批主题教育中开展“找到你”专项行动，组织民政干部、网格员、村

下，企业效益加快恢复，其中，8月份规模以上工业企业利润同比增长17.2%，营业收入、利润均实现由负转正。

我们聚焦规模大、带动性强的钢铁、有色等10个重点行业，会同有关部门分别制定实施了稳增长方案。工业和信息化部总工程师赵志国说，主要行业运行总体平稳，为工业稳增长发挥了有力支撑作用。▶▶(下转4版)

工业经济稳步回升 新动能不断积蓄

透视前三季度工业经济走势

新华社记者 张辛欣 王锐阳

前三季度经济数据近日出炉，工业走势备受关注。面对压力挑战，工业经济发展如何？稳工业下一步将出台哪些举措？在20日举行的国新办发布会上，工业和信息化部有关负责人进行了回应。

工业恢复发展的势头不断巩固

今年以来，一批稳经济政策

效果持续显现，各地各部门推出一系列支持制造业发展的举措。

在政策助推和产业各界的努力下，工业经济恢复发展的势头不断巩固。

会上发布的数据显示，前三季度规模以上工业增加值同比增长4%，增速较今年上半年加快0.2个百分点。今年前8个月，全国新增减税降费及退税缓税超1.15万亿元。在各界共同努力

合作桥乡

本报记者(通讯员 吕晓旭)为助力辖区人居环境提升，营造人人参与的农村人居环境整治良好局面，永定区合作桥乡组织开展“湘妹子能量家园”助力人居环境整治活动，用实际行动诠释巾帼风采。

助力环境整治妇女清扫道路时说：“现在村里环境变好了，我们住得舒服了，还能得到积分，用来兑换生活用品，真是一举两得。”这是高万村发挥“湘妹子能量家园”平台作用，组织当地群众进行农村人居环境整治工作中的一幕。高万村妇联依托“湘妹子能量家园”平台发布活动，组织妇女群众开展农村人居环境整治行动，对村道路、环境卫生、河道清淤、植树造林等工作，持续推进农村人居环境整治工作贡献半边天力量，引导群众以主人翁的姿态积极投身整治行动，切实改善村容村貌，营造人人参与、户户共享的氛围。

活动中，妇女群众发扬不怕苦、不怕累、不怕脏的精神，认真清理道路两侧的生活垃圾、柴草杂物、积存垃圾等，从点到面，创造干净、整洁、有序的村庄环境，让村庄容貌亮起来，村居生态环境美起来。

合作桥乡按照“试点先行、逐步拓展，以点带面、影响一片”的原则，在高万村、八家村、合作桥村先行建设“湘妹子能量家园”示范点，依托“湘妹子能量家园”平台，通过积分制正向激励引领广大妇女群众积极参与到环境卫生整治、家风文明培育、创新创业及移风易俗等工作来中，有力提升了基层社会治理效能。目前，三个示范点注册人数达3200多人，用户活跃度平均达115.5%；今年以来开展线上线下活动90多次，累计活动积分51000多分，兑换物品1700余件。

市委编办： 三个结合 强化机构编制实名制管理

本报讯(通讯员 李潇)市委编办积极适应新形势下机构编制实名制管理工作新要求，坚持

三个结合，持续提升机构编制实名制管理科学化、规范化、精细化水平。

坚持线上数据与线下台账相结合。

建立机构编制动态管理机制，严格按照程序办理编制使用

和人员出入编、异动等手续，定期

对各单位的实名制信息开展核

查，查漏补缺，指导和督促相关单

位及时更新完善单位基本信息和

在职人员职务、职业等信息，及时

更新维护保密设备建立的机构编

制管理、编制使用审核、出编人员信息三个台账，切实提高实名制数据信息的准确性和全面性。

坚持横向核对与纵向对比相结合。

将机构编制实名制相关信息与组织、人社、财政等部门的

相关数据横向核对，及时准确掌

握变动信息，确保编制职数、在

编人数、退休情况、财政供养情

况等信息相互印证，形成机构编

制管理合力。将现有机构、编

制、人员等情况与上年度各项数

据纵向对比，加强对数据的分析

研判，加大对内部编制资源统筹挖

潜的力度，为人员调配招录、机

构撤并设立、部门职责调整、编

制增减等各项决策部署提供数据

支撑。

坚持柔性服务与刚性约束相

结合。提升服务理念，对实名制

业务办理过程中报送内容和程

序、数据信息填写不规范的进行

指导，积极主动做好服务工作。

加强科室联动，对未按要求及时

更新数据信息或未按规定时限申

报实名制业务的进行提醒，对提

醒后仍未更改的，停办机构编制

业务，对迟报、拒报、伪造、虚报、

瞒报、拒报数据信息的，按照有

关规定和程序处理追责。

扎实巩固经济回升向好态势

邹多为 魏玉坤



前行，各地区各部门着力扩大内需、防范风险，推动国民经济持续恢复向好，三季度多个领域、多项指标出现积极变化。

从宏观经济大盘的主要指标看，前三季度社会消费品零售总额同比增长6.8%，市场活力增强；全国固定资产投资同比增长3.1%，投资规模继续扩大；全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.4%，物价运行总体平稳；9月份中国制造业采购经理指数(PMI)升至扩张区间，市场信心不断增强；9月份全国城镇调查失业率连续2个月下降，就业形势出现好转。

从推动高质量发展的新动能看，前三季度高技术制造业发展回升势头较好，高技术产业投资同比增长11.4%；新能源汽车、锂电池、光伏电池新

三样，保持较快增长势头，出口同比增长41.7%；服务业增加值同比增长6%，服务零售额同比增长18.9%。

我国经济运行实现恢复向好殊为不易，值得倍加珍惜。但也要看到经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程，我国经济还处在恢复进程中，经济运行中出现的积极变化有些还是初步的，有些积极变化的可持续性还需继续观察。

当前尤其要乘势而上、攻坚克难，巩固好经济回升向好态势。下阶段，各方要抓好已出台政策落实显效，不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解，努力实现全年经济社会发展目标任务。

(据新华社)

2023年湖南五星级 乡村旅游区(点)名单公示 我市两单位上榜

本报讯(全媒体记者)10月19日，省文化和旅游厅对2023年湖南省五星级乡村旅游区(点)创评结果进行公示。全省拟定46家单位为2023年

湖南省五星级乡村旅游区(点)，其中我市慈利县狮渡溪乡村文化体验园、桑植县仙辰岛列入榜单。

两家托育中心被列为省级示范

本报讯(全媒体记者)10月19日，省卫健委与省计生协联合发布《关于命名湖南省首批示范性托育机构的通知》，全省共39家托育机构上榜，张家界市柚子托育中心、慈利博苑贝乐思托育中心入选。

公示并命名的首批示范性托育机

构经托育机构示范期为2023年10月-2026年10月，示范性托育机构实行动态管理，省卫健委将定期组织复查，符合条件的继续保留命名；对发生重大安全责任事故、严重负面舆情等情形的实行一票否决，撤销命名并不得参加后续创建活动。